
   

 

α) Επειδή η ΜΔ είναι διχοτόμος της γωνίας ΒΜ̂Α, είναι ΒΜ̂Δ = ΔΜ̂Α = 
ΒΜ̂Α

2
 (1). 

Όμοια, επειδή η ΜΕ είναι διχοτόμος της γωνίας ΑΜ̂Γ, ισχύει ότι ΑΜ̂Ε = ΕΜ̂Γ = 
ΑΜ̂Γ

2
 (2). 

Όμως οι γωνίες ΒΜ̂Α και ΑΜ̂Γ είναι παραπληρωματικές, άρα ΒΜ̂Α + ΑΜ̂Γ = 180ο (3). 

Ακόμα, ισχύει ότι ΔΜ̂Ε = ΔΜ̂Α + ΑΜ̂Ε.  

Με τη βοήθεια των σχέσεων (1), (2) και (3) έχουμε:  

ΔΜ̂Ε = ΔΜ̂Α + ΑΜ̂Ε = 
ΒΜ̂Α

2
 + 
ΑΜ̂Γ

2
 = 
ΒΜ̂Α+ΑΜ̂Γ

2
=

180ο

2
 = 90ο 

Άρα η γωνία ΔΜ̂Ε είναι ορθή. 

β) Το τρίγωνο ΜΔΕ είναι ορθογώνιο με υποτείνουσα ΔΕ. Η ΜΚ είναι διάμεσος που 

αντιστοιχεί στην υποτείνουσα, άρα ΜΚ = 
ΔΕ

2
 (4). 

Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΔΕ, η ΑΚ είναι διάμεσος που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα 

ΔΕ, άρα ΑΚ = 
ΔΕ

2
 (5). 

Από (4) και (5) προκύπτει ότι ΜΚ = ΑΚ.  


